

**ЦЕРКОВЬ
“ИСТОЧНИК ЖИЗНИ”**
4215 Fairview Ave.
Minnetonka, MN 55311 • Tel. 763.228.3635



СЛУШАТЬ ИИСУСА УШАМИ ЕГО УЧЕНИКОВ

Продолжение цикла «Библейский Иисус». Начало читайте в предыдущих номерах.

Известный богослов конца двадцатого века доктор Герхард Ф. Хазел писал: «Библия — это Книга, предназначенная для Церкви. Но почему сегодня во многих христианских Церквях люди гораздо реже и не столь тесно соприкасаются с Писанием, как это было в прежние времена? Раньше проповедующие пользовались Словом гораздо свободнее. Библия читалась с большим вниманием... Группы взрослых людей и молодёжи, регулярно собирающиеся для изучения Библии, во многих общинах теперь исчезли... Даже во время богослужений время, отведённое для проповеди, сокращено, и даже в это время контакт с Библией минимален» (Г. Хазел. Постигая живое Слово Божье).

Возможно, растущий сегодня интерес среди верующих к истокам библейского христианства является как бы вторым дыханием этого процесса, который вернёт целительный библейский текст в богослужебную и повседневную жизненную практику современных последователей Иисуса.

Трудно не удивляться, когда осознаёшь, что ранняя иерусалимская церковь, очевидно, имела некоторые преимущества в плане ясного понимания слов Иисуса — Его притч, стихов Торы (Пятикнижие Моисея), Пророков и Писаний. Слушатели в речи Христа совершенно естественно улавливали известные в народе поговорки, идиомы, крылатые выражения, цитаты из книг и речей мудрецов. То, что было вполне естественным и понятным для аудитории Иисуса в первом веке, довольно часто ставит в тупик наших современников. Разрыв во времени, разные культуры, менталитет и язык невероятно затрудняют изначальное понимание библейского текста. Трезвое осознание этих вопросов может помочь сегодня и нам — последователям Иисуса 21 века.

В первых главах книги Деяния Апостолов мы читаем об удивительной и страстной вере учеников, о настойчивых и постоянных молитвах, наполненных Духом Божиим, о братских встречах, где царили простота, единство, радость и любовь. А что уж говорить о щедрости и бескорыстии этих людей! Поражает их бесстрашная проповедь Евангелия.

Кто были эти люди? Первоапостольская иерусалимская церковь состояла из евреев, мужчин и женщин, которые продолжали изучать ТАНАХ (Пятикнижие Моисея, Пророки и Писания) и ходить на поклонение в иерусалимский храм, даже

после того, как они пришли к вере во Христа.

Только после того, как Бог вытолкнул Петра из его «привычной комфортной зоны», чтобы свидетельствовать язычнику Корнилию, церковь стала рассматривать возможность проповеди Евангелия язычникам (Деяния, 10 глава)! Осознание новой реальности далось первым последователям Мессии не сразу и нелегко. Понимание причин этого для нас, современных Его учеников, является чрезвычайно важным и актуальным.

Иисус пришёл к своим, и хотя свои Его не приняли, но других у Него не было! Это были лучшие из худших! С ними Он должен был начать воздвигать Царство Божие!

Мы считаем, что огромный успех иерусалимской церкви пришёл лишь потому, что верующие накануне исполнились Святым Духом. Но, согласно многим текстам (1 Кор. 6:9; 12:13; 2 Кор. 5:5), церкви, состоявшие из язычников, пережили тот же опыт исполнения Духом, но при этом какая огромная разница между ними! Коринфяне были раздираемы борьбой за первенство, делясь на непримиримые группировки; к тому же наличие широкого спектра пороков, включая случаи крайней сексуальной распущенности, дополняло и без того неприглядную картину молодой общины.

Почему такая разница? Безусловно, великой победой Евангелия было то, что коринфяне нашли Христа, но их прошлое, увы, осталось след в их сознании и привычках, что имело, конечно же, огромное значение — большинство из них вышли из языческой среды. Их ум, память, жизненные устои не были насыщены и пронизаны Священным Писанием.

Почему Иисус не ходил с проповедью к язычникам? Он говорил: «Я послан только к погибшим овцам дома Израилева» (Матфея 15:24). Было время, когда меня, украинца, немного смущали эти слова. Пока не пришло осознание простой истины: что поняли бы язычники из проповеди иудейского раввина, постоянно цитировавшего Тору, Пророков и Писания? Иисус пришёл к своим, и хотя свои Его не приняли, но других у Него не было! Это были лучшие из худших! С ними Он должен был начать воздвигать Царство Божие!

Расписание служений:

Пятница, 19:00 – 20:00 — Исследование Библии
Суббота, 10:00 – 11:00 — Исследование Библии
11:15 – 12:30 — Богослужение

The joy of the Lord is your strength!

Когда Иисус призывал учеников «следуй за Мной», он имел в виду оба смысла: во-первых, буквально идти за Ним, а во-вторых, следовать Его примеру и Его словам, распространяя это учение по всему миру.

Ещё одно важное слово *дерех* — (дорога, путь, тропа), так же широко применялось во времена Христа. *Дерех* — это не современный многополосный *highway* (шоссе), но тропинка, на которой были видны следы того, кто прошёл по ней.

Слова «ваш путь» являются еврейским идиоматическим выражением, передающим образ вашей жизни. В этом смысле оно является хрестоматийным и для нашего времени.

Известные слова Спасителя, «Я есть путь...» (*Иоанна 14:6*) теперь становятся для нас более понятными. При этом Сам Иисус идёт впереди по пути, по которому должен пройти каждый Его последователь. Слово на русском «последователь» удачно передаёт истинный смысл ученичества. Господь призывает нас ставить ноги точно на Его следы, чтобы быть частью «Его пути».

«Сидеть у ног равви (учителя)» — ещё одна распространённая идиома в Израиле первого столетия. В Евангелиях мы часто встречаем это выражение: «У неё была сестра, именем Мария, которая села у ног Иисуса и слушала слово Его» (*Луки 10:39*). «И, придя к Иисусу, нашли человека, из которого вышли бесы, сидящего у ног Иисуса» (*Луки 8:35*). Апостол Павел говорит о себе: «Я Иудеинин, родившийся в Тарсе Киликийском, воспитанный в сём городе при ногах Гамалиила» (*Деяния 22:3*). «Сидеть у ног Учителя» было особым преимуществом и означало внимательно, с особой страстью и жаждой, слушать, впитывать, внимать и запоминать слова своего Учителя; при этом погружение в Слово было настолько глубоким, что слушатель не замечал происходящего вокруг: ни времени, ни голода, ни суеты.

Заметьте, что Мария получила от Господа высшую похвалу: «Мария же избрала благую часть» (*Луки 10:42*).

Среди народа того времени высоко ценилось и считалось особым Божиим благословением, когда дом посещал мудрец и учитель. Почему? Потому, что он приносил вечное Слово! Пусть это Слово пребудет в ваших домах, освятит вашу семью, благословит ваших детей и заполнит Собою ваш разум и ваше сердце.

Продолжение следует
Валерий Ручко,
Миннесота

Если вы хотите познакомиться с этим семинаром в другом формате, пожалуйста, заходите на наши сайты: www.sourceoflife.info или www.shalomcentermn.com